AREA VERDE: ACCETTABILE.

Entrambi gli arti superiori lavorano per meno del 50% del tempo totale di NO ]|
lavoro ripéetitive (uno o piu compiti)*

Entrambi i gomiti sono_mantenuti al di sotto del ljvello delle spalle per il NO
90% del tempo totale di lavoro ripetitivo (uno o piu compiti)? Sl

Una forza MODERATA (perceived effort = 3 o 4 nella scala di Bor?) é
a du

o
d

attivata dall’operatore per non piudi 1 or rante il tempo totale di NO =]
lavoro ripetitivo (uno o piu compiti)?

| picchi di forza (perceived effort = 5 o piu in scaladi Borg CR-10 ) sono NO

assenti? Sl
Vi é presenza di pause (inclusa la pausa pasto) che durano almeno 8 NO Sl
minuti almeno ogni 2 ore?

| compiti ripetitivi sono eseguiti per meno di 8 ore al giorno? NO ]|

Se tutte a tutte le domande si & risEosto “sI”

allora il compito(i) esaminato & in AREA VERDE (ACCE 'I'I'ABILE}’ e non & necessario
continuare la valutazione del rischio.

Se anche a una sola domanda si & risposto “NQO”, il comspito[i] va valutato attraverso i metodi
suggeriti da 1ISO 11228-3.

ISO TR 12295: quick-assessment per compiti manuali ripetitivi — criteri di accettabilita

AREA ROSSA: CRITICA.

Se anche solo una delle seguenti condizioni € presente (tSI}_iI rischio & considerato CRITICO ed &
necessario procedere URGENTEMENTE con una riprogettazione del compito.

Le azioni tecniche di un singolo arto sono cosi veloci che non possono essere | NO
contate ad una osservazione diretta?

Uno o entrambi %I_i arti operano con il gomito ad altezza spalle per meta o pia | NO
del tempo totale di lavoro ripetitivo?

Una presa di “pinch” (o qualsivoglia tipo di presa in cui si usa la punta delle |
dita) & utilizzata per piu dell’ 80% del tempo totale di lavoro ripetitivo?

Ci sono picchi di forza Epercgived effort=5 Ogil:l in scala di Borg CR-10 )peril| NO
10% o piu del tempo totale di lavoro ripetitivo*

Non c’é piu di una pausa (inclusa la pausa pasto) in un turno di 6-8 ore? NO

Il tempo totale di lavoro ripetitivo, durante il turno, supera le 8 ore ? NO

Se anche solo ad una delle domande si é risposto “SI” la condizione é CRITICA.
Se & presente una condizione CRITICA va applicata la norma ISO 11228-3 per identificare le azioni correttive
urgenti.

ISO TR 12295: quick-assessment per compiti manuali ripetitivi — criteri di individuazione di condizione critica



